



戊戌年十一月初七
2018年12月13日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11105号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

与时代同步 和职工同行

欢迎订阅

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 全年订价:216元
全省各地邮局均可订阅
订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

国务院新闻办发表《改革开放40年中国人权事业的发展进步》白皮书

新华社北京12月12日电 国务院新闻办12日发表《改革开放40年中国人权事业的发展进步》白皮书。

白皮书包括前言、牢固树立尊重和保障人权的治国理政原则、大幅提升生存权发展权保障水平、有效实现各项人权全面发展、显著改善特定群体权利、全面加强人权法治建设、努力推动各国人权事业共同发展、积极参与全球人权治理、成功走出符合国情的人权发展道路、结束语等部分。

白皮书说,2018年,是中国改革开放40周年。改革开放是中国共产党在新的时代条件下带领全国人民进行的新的伟大革命,是决定当代中国命运的关键一招。改革开放极大地解放和发展了社会生产力,成功地开辟了中国特色社会主义道路,也揭开了中国人权事业发展的新篇章。

白皮书指出,40年来,中国总结历史经验,汲取人类文明发展成果,坚持把人权的普遍

性原则与本国实际相结合,不断创新人权发展理念,形成了以人民为中心、以生存权发展权为首要的基本人权、以全面加强人权法治建设为路径、以各项人权综合协调发展为目标的人权发展新理念。白皮书同时指出,40年来,中国广泛开展人权领域交流合作,认真履行国际人权义务,全面参与国际人权事务,积极促进全球人权治理体系变革,致力于构建人类命运共同体,为推动世界人权事业发展不断作出新贡献。

白皮书说,实现更加充分的人权保障,中国还有很长的路要走,仍面临许多困难和挑战。当前,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,中国人民正为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力。再经过几十年的不懈奋斗,中国人民的各项权利必将得到更好和更高水平的保障,中国人民将更加享有尊严、自由和幸福。

创新发展立潮头 成果转化谋新篇

2018中国浙江网上技术市场活动周开幕

本报讯 记者程雪报道 昨日上午,以“登高望远·勇立潮头·成果转化谋新篇”为主题的2018中国浙江网上技术市场活动周开幕式暨军民融合科技合作促进大会在杭州召开。

开幕式上发布了我省科技成果转化指数,这是我省第二次发布该指数。根据发布指数,我省2017年转化绩效指数增长最快,平均增长15.7,表明我省成果转化绩效是成果转化水平提升的主要贡献力量。11个设区市中,杭州、宁波、嘉兴指数位居前三,湖州、绍兴和台州紧随其后。

活动周还举行了第三届中国创新挑战赛(浙江)暨2018年浙江省技术需求“张榜招贤”活动大赛和2018浙江省科技成果拍卖会(秋季)。

凸显“长三角”、军民融合等元素

本次活动周凸显“长三角”元素。开幕式上,由浙江伍一技术股份有限公司牵头,与10家长三角地区技术市场运营机构共同发起,成立了长三角区域技术市场联盟,助力“长三角一体化发展”国家战略的实施。

据了解,联盟将致力于建立高效的合作模式和机制,加快创新资源开放共享,通过联合开展技术市场人才队伍培养、建立区域技术转移服务统一规范,开展面向中小企业的综合服务,抱团拓展国际交流与合作,加速打造全球技术交易中心。

同时,活动周突出军民融合,将与中国浙江网上技术市场活动周与中国浙江军民融合科技合作促进大会联合举办。活动周期间还将开展中国航天科工集团磁悬浮与电磁推进项目、清华大学柔性电子等重大项目推介等系列活动。

在这一年一度的科技成果转化盛会上,106项总金额达2.47亿元的科技成果现场签

“人体唾液的检测方式”“涂装设备远程预警系统”“滚珠游隙及缺珠检测方法”……同日,第三屆中国创新挑战赛(浙江)暨2018年浙江省技术需求“张榜招贤”活动大赛在杭州举行。

今年是我省第二年举办中国创新挑战赛,在赛事活动形式上有所创新:首次采取分行业的形式在各地举办,并且与我省的“张榜招贤”企业技术需求竞价活动相结合,既帮助企业找到解决方案,又通过竞价环节,降低企业成本。

本次比赛共有5支“挑战者”团队亮相赛场,针对金华市安口生物科技有限公司等5家企业技术需求,现场讲解比拼解决方案,破解技术难题。

“上海和伍复合材料有限公司获得了最高分90.80分。”比赛现场,随着主持人宣读结果,这家来自上海的企业成为“金点子奖”得主,获得20万元奖金。

这家企业本次挑战的是海联锯业科技有限公司的技术需求“研发新材料替代进口钎焊剂”。企业负责人说,“感谢现场评委对我们的信任,今后会在企业产品开发的道路上不断完善自己。”

“秋拍”成交金额高达3.14亿元

昨日,2018浙江省科技成果拍卖会(秋季)在杭州举行。此次秋拍,经公告确定的219项科技成果参加拍卖,总起拍价达2.48亿元。

其中,130项为省内外高校院所的科技成果,87项为省内企业的科技成果,2项为个人科技成果,涉及数字经济、生命科学、先进制造、新材料、技能环保等领域。最终成交216项科技成果,成交价3.14亿元,总溢价27%。

88851111

沟通热线

浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
浙江·柯桥

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC
就找中国银行

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

昂扬奋进 时代凯歌 ——从改革开放40年看中国气质

1978—2018。40年的改革开放,成就了什么?

亿万中国人的回答格外清晰:她不仅书写了壮丽的发展史诗,也极大丰富了一个民族的精神内涵。

以敢闯敢试、敢为人先的勇气,掀起澎湃不息的改革洪流

初冬的寒流,仿佛被通体透亮的义乌国际商贸城阻隔在外。历经11次扩建,这座“全球最大的日用商品批发市场”,每天与世界200多个国家和地区做着生意。

40年前,三面环山的义乌人迫于生计,走街串巷,易物换钱。如今,“鸡毛换糖”的马路市场早已成为“世界超市”,“敢想敢干”的义乌人走遍“地球村”。

过去4年间,由义乌始发的“一带一路”中欧班列已开通9条

线路,几乎横贯整个欧洲大陆。

“义乌一直有一种开拓者精神,不满足于现状的闯劲。”中欧班列(义乌)运营方负责人冯旭斌说。

1978年5月,《实践是检验真理的唯一标准》登上报纸头版。如声声春雷,唤醒沉睡的大地。

“贫穷不是社会主义”“科学技术是第一生产力”“发展才是硬道理”等著名论断,给了梦想破茧而出的力量。

“时间就是金钱,效率就是生命”“团结起来,振兴中华”等响亮口号,催动民族奋起直追的脚步。

人们争先恐后,涌进高考考场,奔向农田工厂,拓开特区、新区,抓住一切能够“赶上时代”的机遇。

“40年改革开放,不是简单的物质收获,而是一次精神上的突

破。”今昔对比,企业家董明珠有了更深刻的感悟。

40年前那次伟大的觉醒,不仅改写了一个民族的命运,更探寻到了时代发展的内在逻辑——

解放和发展社会生产力,让创造力充分迸发,既是改革开放的起点,也是改革开放的动力。

中国国家博物馆,珍藏着一张带着红手印的“秘密契约”。那是1978年的一个冬夜,小岗村18户农民为“大包干”立下的“生死状”。

这张“生死状”,不仅拉开了中国农村改革的序幕,更激励一代代人放手一搏、闯关夺隘——

从农村到城市,从沿海到内地,“敢闯敢试、敢为人先”的时代呐喊,响彻神州大地。

从杀出一条“血路”到世界第

二大经济体,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,激发磅礴伟力。

……

春风化雨,万象更新。

改革开放不仅持续创造了“中国奇迹”,更极大拓展了中国人的精神世界。

以与时俱进、开拓创新的精神,彰显新时代的脉动

初冬已至,郑州升达艺术馆,满头华发的意大利汉学家阿德里亚诺·马达罗在“中外摄影对着拍”的展板前久久驻足。

展板上的一张照片,是马达罗本人摄于上世纪80年代的中国,绿皮火车停靠的小站,身穿一身水蓝布外套的乘客们,捏着皱巴巴的纸币,拥挤在售货推车前挑拣所剩不多的烧饼。

另一张,是中国摄影师摄于今年9月的一节动车车厢:穿着时尚的女乘客轻巧地拿起手机扫描列车员出示的二维码,为自己挑选的水果完成网上支付。

光影之间,创新中国的驰骋速度,一跃千里。

从“天眼”探空到“蛟龙”探海,从C919大型客机翱翔蓝天到量子计算机研制成功,从移动支付、3D打印进入寻常百姓家到云计算、大数据加速推进……

“唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。”被视为“可以引领下一次全球变革浪潮”的中国,不断把“与时俱进、开拓创新”的特质,注入新时代的品质。

漫步深圳的大街小巷,945家实体书店和40座简阅书吧人头攒动,散发着浓郁的文化气息。

(下转第4版)

2018年度杭州市“最美城管人”闪亮登场



本报讯 记者程雪 通讯员
金永飞报道 昨天,杭州市城管委在西湖文化广场浙江省科技馆召开2018年度“最美城管人”命名暨先进事迹宣讲大会,公布了2018年度杭州市城管委“最美城管人”名单,并为叶英辉、万罗为、孔万宇等20名“最美城管人”授牌、颁发证书。

今年,杭州市城管系统持续深入开展“强基础 转作风 树形象”专项行动和“我们的价值观”暨“践行核心价值观 争做最美城管人”主题活动,经过基层单位推荐、网上宣传展示、网络投票、专家评审、公示等规定程序,20位同志被评为2018年度“最美城管人”。

其中,“最美城管人”杭州市市政设施监管中心桥隧监管科

科长万罗为负责城市桥梁、隧道监管和抗雪防冻的组织实施等方面工作,深觉自己的责任重于泰山。从业12年,万罗为一直在一线岗位上挥洒着自己的热情,奉献着自己的青春,身体力行地实践着一位新时代劳动者对市政事业的孜孜追求。

另一位“最美城管人”孔万宇2002年开始参加城管执法工作,现在是杭州经济技术开发区城管执法大队下沙新城中队执法人员。他总是从小事入手,让老百姓了解社会环境的和谐秩序的重要性;也以身作则,认真对待每一次投诉;还曾在炎热酷暑天,上门宣传教育餐饮店近400家,即使多次中暑,也一直坚守在岗位上,兢兢业业地工作,为市容环境贡献自己的力量。

工匠精神从小树立



近日,台州市路桥区路桥街道的党员蔡宝受邀来到当地河西小学,向学生们讲述传统工艺精神,做到善学好读、精蕴求精。

通讯员蒋友青 摄

就有广阔前景,台湾同胞利益福祉就能得到维护和增进。

马晓光表示,2008年两岸关系实现历史性转折,开创了和平发展的新局面,海协会和台湾海基会“九二共识”基础上恢复了协商谈判。两会签署相关协议,两岸空运直航、海运直航、直接通邮正式实施,大陆企业实现赴台投资,两岸同胞期盼了三十多年之久的两岸全面、直接、双向“三通”得以实现。

他表示,令人遗憾的是,民进党当局破坏了两岸关系和平发展的基础,建立在“三通”之上的大陆民众赴台旅游受到影响,两岸经济合作机制化进程遭到破坏,台湾民众的利益福祉受到损害。

马晓光说,我们再次奉劝民进党当局,回到“九二共识”的共同政治基础上来,这样才能从根本上改善两岸关系,不断扩大两岸“三通”的外溢效应,使更多的两岸民众特别是台湾民众享受到两岸关系和平发展的成果。

工报时评

落实带薪休假,关键是监管“带心”

■张西流

最近几年,国家一直在推动落实带薪年休假制度,保障劳动者合法权益。尤其在每年传统节日前后,关于带薪年休假的讨论,总会掀起一个热潮。然而,在现实生活中,带薪年休假仍只是一个很美好的愿景。人社部也坦承,总体来看,带薪年休假制度落实情况还不理想。特别是企业,有的虽然实行了带薪年休假,但休假天数未达到国家规定的标准,有的则只“休假”不“带薪”。事实上,直到如今,还有一部分根本不知道,我国休假制度中,有一个法定的带薪年休假,而且已经执行了10年,对他们而言这几乎成了一项“沉睡的权利”。再者,有的人即使知道有这个带薪年休假,也不敢享受。这是因为,年休假说起来是“带薪”,但对于部分企业员工来说,连加班工资都难以保障,何谈能够享受得到带薪年休假?有人根本不知道,我国休假制度中,有一个法定的带薪年休假,而且已经执行了10年,对他们而言这几乎成了一项“沉睡的权利”。再者,有的人即使知道有这个带薪年休假,也不敢享受。这是因为,年休假说起来是“带薪”,但对于部分企业员工来说,连加班工资都难以保障,何谈能够享受得到带薪年休假?

2008年1月1日,国务院发布的《职工带薪年休假条例》正式实施,其中第五条明确规定:“确因工作需要不能安排职工休年假的,经职工本人同意,可以不安排职工休年假。对职工应休未休的天数,单位应当按照该职工的日工资收入的300%支付年休假工资报酬。”对此规定,劳动者在特殊情况下未休年假,单位应及时足额支付加班工资;再者,单位未执行带薪休假制度,应严惩查处;特别是,全社会要关心劳动者的身心健康,认真执行好这个规定,维护劳动者的合法权益,促进劳资关系和社会和谐稳定,提高劳动者的满意度。